

— ◎记者观察 ◎ —

# 鲜花送女儿，祝愿好心情

本报济宁6月7日讯(记者 汪泷 贾凌煜) 7日上午11点,市民刘女士提前来到育才中学考点门外等待女儿,与别人不同的是,她手里多出了一束百合鲜花。“我想给女儿一个惊喜,让她有一个好心情。”刘女士说。

铃声响起后,考生们陆续走出考场,女儿却一直不见身影。“刚才我看着有个人很像她,可是一转身就找不到了。”看着门口人员逐渐稀少,刘女士忍不住着急起来,因为参加考试女儿没有带手机,生怕一不留神娘俩就走岔了路。

刘女士告诉记者,平时过年过节时,她也会买鲜花送给家人或朋友,早上送孩子走进考场后,她就专门到附近花店选了束粉色百合,不管女儿第一场考得怎么样,她都希望女儿走出考场后,看到鲜花会有个好心情。

“啊,你怎么还买鲜花了。”终于等到女儿走出校门,刘女士将鲜花送给女儿,不过稍显腼腆的女儿看着周围家长们的目光,却不好意思起来,与刘女士相拥着离开考场。



刘女士为女儿送上一束鲜花。马辉 摄

## 1 考前不慎摔伤脚 昔日同窗来帮忙

在育才中学考点,首场考试结束后,一位脚上打着石膏、拄着双拐的考生走下教学楼,引起众人注意。他的身旁,还有一位同学,帮他拿着考试物品一起走出考场。

“我们是初中同学,没想到在一个考场考试。”唐凌宇是育才中学的一名考生,他告诉记者,这位摔伤的学生叫李想,初中毕业后去了济宁一中学习,平时两人很少见面,听别人说李想两个月前打球时不慎将脚摔伤了。在考场内遇到后,唐凌宇就想着尽自己的一点微薄之力帮老同学做一些事。

## 2 七旬“陪考专业户” 又来陪小孙子高考

7日上午8点,虽然距离高考第一场考试还有1个小时,但已有不少焦急的家长早早就赶到了考场将自己的孩子护送到了考场内。今年71岁的张如亮头发已经花白,站在人群中的他格外显眼,看着孙子走进了教学楼内,他才慢慢离开校门口,找到一处树荫坐了下来。

“我可以称得上是陪考专业户了,这是我第三次来护送家里的孩子来高考了。”张大爷说,2011年,他曾护送现在在吉林大学上学的大孙子高考,去年又在考场外陪着外孙待了三天,外孙考上了烟台

李想家住济宁西郊,距离考点育才中学较远,本来和叔叔商量当天要开车接送,因中午休息等问题不太方便,又特地到考点附近租了一间房子,由李想的父亲找了辆电动三轮车负责接送。“进场之后我们是前后位,看他拄着拐不方便,就扶了两把。”出场后,看着李想在父母的帮助下坐上三轮车,唐凌宇转身离开了。因家就在育才中学附近,唐凌宇没有让家长接送,自己步行回家,“我得赶紧回去休息会,养足精神,下午还要好好考试。”



免费赠送矿泉水。张晓科 摄

## 3 学弟学妹献爱心 拉赞助免费送水

大学,今年是陪着自己最小的孙子来考试,希望小孙子能像两个哥哥一样考出好成绩。

张如亮老人坐在树荫下,带上老花镜仔细翻读着一家教育机构发放的高考信息册。“这是最后一次陪考了,心态和前两次也不同了,前两次陪考的时候比较紧张,对孩子照顾的太细致反而让他们有点不习惯,给他们带来了一些压力。”张大爷说,现在陪考什么事也不管孩子了,等他考完试一起回家吃饭就行了,别的也不会过多地过问了。

7日在济宁一中考点外,有一个棚子特别引人注目。几名身穿一中校服的高中生,袖子上别着“义工”字样的袖章,在为往来

搭一个棚子,为家长免费提供矿泉水。”卜祉木说,为了当天的义务送水,她和几名同学去了多家企业拉赞助,最终获得一家爱心企业的支持,不仅给他们提供了棚子,还提供了30箱矿泉水。

当问及一上午的义务送水效果如何时,高一、五班的薛玙岑很高兴地说:“我们带来的矿泉水都送出去了,家长们也很高兴。”这个有近50人的学生义工团,已经分配好了五个小组,将轮流在一中校门外值班为陪考家长服务。

本报记者 庄子帆 汪泷  
贾凌煜 王洪磊

## 商家搭车高考 不大受“待见”

本报济宁6月7日讯(记者 马辉) 7日,在济宁城区的各个高考考点,和考生相关的商家云集。送水、送小扇子……在献爱心的同时,也宣传自己的企业,但现场的陪考家长们却并不大待见这种行为。

7日上午8点钟,在济宁育才中学考点门前,已经陆续有考生在家长的带领下抵达了考场外。但比他们来得更早的,则是那些打“高考牌”的商家。在洸河路的北侧,卖车的、教吉他的、培训英语的,很多商家都支起了标有商家宣传语的帐篷,他们都只有一个名字:服务站,而服务的内容主要有两种:提供饮用水和提供临时座椅。

上午11点钟,一位培训机构的服务人员告诉记者,一大早就来了,登记表上一个信息还没有登记,而满满的一桶饮用水一动还没动。

在其他几个服务站,零星有几个家长坐在帐篷低下坐等孩子,而这些商家准备的瓶装水发起来,也并不是太大方。“我们也很纠结,要是全发吧,人太多,照顾不过来,说心里话,就是想借这个机会宣传宣传企业。”某培训机构的负责人告诉记者。

发传单,或多或少让家长有些反感,商家也在想,如何打好高考这张牌。一位从事教育培训的负责人告诉记者,在高考这个节点直接发广告传单,自己感觉也有点不合时宜,但是作为商人,又舍不得错过这个好机会。“做点扇子发给家长不失是一个好办法,但是没想到大家的创意又这么地不约而同。”

“我们一大早就来了,光是与考生无关的小广告就收了一大堆,重点是保证考场周边秩序井然,没有噪音。”济宁市中区城市管理综合执法局阜桥大队一中队中队长谷允伟告诉记者,作为执法部门,他们不排斥企业为考生献爱心,宣传企业的目的也能理解,但是希望这些商家不要盲目地进行地毯式促销,像一些提供雨伞、饮用水、小扇子的商家,如果能从考生的角度出发,仅仅围绕企业的品牌进行宣传,这样的方式还是值得借鉴的。

**我的团购我的团**

齐鲁晚报·今日运河济宁房产团购联盟会员招募进行中……

1. 报名登记 2. 统计核实 3. 联合看房 4. 洽谈 5. 团购 6. 签约 7. 后续跟踪

团购就是力量 实惠超乎想象  
报名电话: 0537-2366549

齐鲁晚报·今日运河  
我们努力为客户创造价值